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THAN GYULA. viá«k

A politika kulisszái mögül.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, szept. 29

Néhány tegnapi napilapban 
olvastam, hogy az országban újabb 
függetlenségi pártot szerveznek, 
amelynek Herman Ottó lesz a 
vezére. Mindjárt itt a legelején 
kijelentem, hogy ez a hir nem 
telel meg a valóságnak és Her­
man Ottó annál kevésbé lehet 
ennek az újabb függetlenségi párt­
nak vezére, mert ez a független­
ségi párt egyáltalán nem alakult 
meg és igy zászlót sem bonthatott.

Harmadfél esztendővel ezelőtt, 
a 48—49-es szabadságharcz ötven 
esztendős jubileumának megünnep­
lése napján, 1898 márczius 15-én 
történt, hogy a Nemzeti Lovardá­
ban „Mit kíván a magyar nemzet“ 
czimen Jámbor, budai ügyvéd 12 
pontot olvasott fel. Ez a 12 pont 
a 48-as programra kibővítését kö­
veteli. A pontok egytől-egyig a 
48-as programmon alapulnak, en­
nek azonban intenzivebb közgaz­
dasági és szocziális tartalmat 
akarnak adni. A 12 pont a nép­
jólét, népszabadság és népuralmi j 
elveket akarja kidomborítani a
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M udvarban hátul.

függetlenségi politikában. Olyan 
pontja, amely a papi javak sze- 
kularizé.czióját követelné, nincsen. 
Uj követelése úgyszólván csak 
egy van és ez az ország kultúr­
politikáját illeti. Ez a nagyhatalmi 
állásról való lemondás, helyeseb­
ben a nagyhatalmi törekvésekről 
való lemondás és az országnak 
semlegesítése. És hogy ennek a 
12 pontnak hívei mennyire nem 
szándékoznak újabb függetlenségi 
pártot szervezni, kitűnik abból 
is, hogy Kossuth Ferenczet, a 
függetlenséei és 48-as párt elnökét 
vallják vezérüknek.

Egy hét még és megnyílnak 
az országháznak kapui. Élénkké 
válik a klub-élet és a szünet alatt 
csermelylyé apadt pletyka ismét 
folyóvá duzzad. A szabadelvű párt 
köre különben már is élénkül. 
Nagyban folyik a szó a szünet 
alatt történtekről. A Bánffy hívei 
bizonyos depresszió alatt állanak 
Sándor Ede miatt. Széli Kálmán 
sorra hivatta őket. Néhánya arra 
vállalkozol^ hogy a dolgot vissza­
csinálja. És ez lesz Széli Kálmán­
nak legújabb paktuma Sándor 
Pálék révén Bánffy Dezső báróval.

I P szerint Sándor Pál megkapja 
j az V-ik kerületnek, a Lipót-vároa- 
I nak mandátumát a kormány köz­

vetetten támogatásával, ha a mis- 
kolczi programmot Széli Kálmán 
konczeptusa szerint megjavítja.

— Nem kívánunk mi leszere­
lést — mondotta Széli Kálmán 
meghatalmazottja a miskolczi szó­
lóknak — mert belátjuk, hogy 
szemben az agrár törekvésekkel a 
merkantilisták sem maradhatnak 
tétlenül. Csak azt kívánjuk, hogy 
altassák el a leányzót legalább az 
általános választások lezajlásáig.

Erről folyik most a szó a 
szabadelvű párton. Es kíváncsian 
lesik, vájjon áll e Sándor Pál a 
mandátumnak.

Román-bolgár viszály.
— Saját tudósítónktól. —

Bukarest, szept. 28.
A román kormányhoz érkezett 

cosztanezai jelentések szerint Dobrud­
zsában a bolgár lakosság már régen 
tudta, hogy ez év folyamán forradalom 
lesz. A román kormány az izgatókkal 
szemben a legerélyesebben fog eljárni, 

A maczedóniai kerületekben a 
forradalmár bolgárok letartóztatása 
napirenden van. A hatóságok irgal­
matlanul öaszefogdossák a bolgárokat

A titokzatos Tégely.
Irta: Belot Adolf

kajában, behízelgő modorával. Darillettes dósán elzárt tégelyt, amiben saját keve 
ur epen nem habozott folaian am neki ke- í rókü gyökér kivonatomat találja. Úgy vrce-

•ÜSrS i aült?m tool” jóbarátaitól, hogy m gyo

z... ben játszódott le ez a történet, 
kis varosban a lyoni vonalon 87 kilométer­
nyire Páriától.

A fömcza elején egy alacsony ház 
|nn parkkal, kerttel, melyben Darillettes 
ban tar lakik fiatal feleségével, Derillettes 

lympiával szül, Plainboisseau. A férje mu­
rámnak (52 óv van a háta megett. Aim Pia- 
ínhoissean Olympia kisasszonyt illeti, ő hu­
szonegy éves volt, midőn Derillettes urnák 
nyújtotta kezét igy hát most huszonöt éves
I< i!1161 négy éve, hogy meg-

. r/jZ a házasság külö ben husszu ideig 
volt Z. varosában végnélkül való pletykál­
kodások es megezólások tárgya.

. y Plrtinbosseu- család szegény volt, 
unt II ob, de a leányuk szép, mint Ruth, 
ympia * környéken ti mórtfoldnjire f’- 

0 ramt minden szép nőt egyszerű ruháca-

esztendőd kéj<et. A Plainboisseau család el 
volt ragadtatva e nem várt szerencse által, 
a mely — hogy a köznép kifejezésével 

j éljek vajat adott a spenótjukhoz.
Olympia kisasszonynak azonban, úgy j 

I beszélték, nem nagy öröme tolt ebben a 
j viszonyban, a mely óhte szebbik részét egy 
5 agghoz kötötte.

Azt is beszélték, hogy a kisasszony I 
régideje oda adta szivét egy fiatal ember- j 
nek, egy bizonyos Bonplom Emilnek, egy ! 
valóságos Formnionak, kit ugyan a sze­
rencse nem pénzzel, de fiatalsággal és szép­
séggel halmozott el. — Ebből azt is követ­
keztették, hogy Derillettes ur számára ki­
látásban van egynémely kellemetlenség.

II.
April hó első napjaiban levelet ka­

pott Darilleetea ur Géniből, a miben ez 
volt Írva:

Uram

morbeíeg; az ön korában az könynyen ért­
hető. Ama megjegyzéssel ajánlom önnek 
gyógyszeremet, hogy az el fogja önnek ked­
vét venni attól, hogy — miként múlt szer­
dán a kereskedők ülésén elóg oktalanul 
tette — az összeesküvő nihilistákról rosszat 
beszéljen.

Muutwtirf,
az intézőbizottság helyettes igazgatója.

Csakhogy össze nem esett Derillettes 
ur a levél olvasásánál, mikor sikerült egy 
kicsit uralkodnia magá-, reszkető kézzel 
nyújtotta az Írást feleségének.

— lm olvasd monda neki — mit 
ir nekem az a Muulwurf!

-- Bizonyosan úgy lesz — vélekedik 
Olympia, miután elolvasta — hogy ez az ur 
megtudta, hogy gyomorbajos vagy és kül­
dött neked a postán egy skatulya gyomor- 
erősitő szert.

— Te nem érted ! — tört ki Derillet- 
tos ur.Ide mellékelve küldök önnek egy gon

ÍS
 Van szerencsénk a n. ó közönséget érlesifoni, hogy 1900 október

elsejétől fogva az étterem kezelését a kitűnő szakképzettség

Lendihauer Kálmánnak !“,tuk ki\ aíi,izleteJ fi , _ konyhájával, Debrecze
....."'-s közönségé előtt is ismeretes. — Az igen tisztel

sóg becses pártfogását kérve, maradtunk fía*t<>lntte
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és azonnal illetőségi helyükre tolon- 
czolják. A janinai szorosban nagy 
öiszeütközés volt a bolgárok, albánok 
és a török esendőisóg között. Az 
albánok már régen vártak az alka­
lomra, hogy a bolgárokkal szövet­
kezve, felkeljenek a török uralom 
ellen. A felkelőket lelegyverezték és 
vasraverve Dobra város fogházába 
szállították.

A lázadás és összeütközés oka 
az volt, hogy a török kormányzó a 
jelen tanév elején bezáratta az albá­
noknak a bolgárokkal közösen fen- 
tartott iskoláját A bolgárok beárulták 
az albánokat a kerületi főnöknél, aki 
ellenük hivatalosan járt el. Az albá­
nok e miatt előbb a bolgárok, majd 
később a török hatóságok ellen for­
dultak. A zendülésnek számos halottja 
és eebesültje van. Az ütközetben el­
esett az albánok papja is.

Tiltakozó gyűlés a főiskolában.
— Bajit tudóéi tónktól. —

Débr ecsen, szept. 29.
A debreczeni kollégium ifjúsága ma 

d. u. 5 órakor tiltakozó gyűlést tartott a 
kollégiumi Vl-ik számú tanteremben. A 
gyűlés tárgya azon szellem bírálata volt, 
mely a budapesti egyetemi kört teljesen 
hatalmába kerítette, s mely fenyegetőleg 
kezd a vidéki akadémiák ifjúsága felé is 
terjeszkedni.

A gyűlés komoly, méltóságos volt, 
illő a debreczeni akadémia nemes ifjú­
ságához.

Budapestről lejöttek ez alkalommal 
Dr. Wolfner Pál, a magyar ifjúsági élet 
egyik lelkes bajnoka, Köpösdy Dezső, a 
budapesti egyetemi kör volt elnöke és 
Brazovay Kálmán, a nemzeti párt elnöke.

A gyűlés 5 órára volt hirdetve. Meg­
nyitás előtt azonban egy kis intermezzó 
játszódott le. Köpösdy Dezső, az E. K. volt 
elnöke dr. Bariba Béla akadémiai igazgató­
nál járt s kérte, hogy mivel Wolfner nem

egyetemi hallgató, ne engedje fölszólalni az 
ifjúsági gyűlésen.

Az igazgató az ifjúságra bízta a dolog 
elintézését. Az ifjúság lelkes tüntetést ren­
dezett Wolfner Pál mellett.

Sipos Bél a indítványozta, hogy az ifjú­
ság vállalja magára Wolfner beszédének 

-követkéz ményeit.
. Az ifjúság az indítványhoz lelkesedés­

sel járult hozzá. Wolfner ekkor kijelentette, 
hogy nem óhajt a szólás jogával élni, de 
néhány szót a kollégium falain kívül min­
denesetre óhajt szólam".

Az ifjúság Wolfnert lelkesen ünnepelte.
így azután */26 órakor nyílt meg a 

gyűlés.
Csighy Andor szenior szép szavakban 

üdvözölte az ifjúságot. Vázolta a gyűlés 
czélját s aztán nagy éljenzés közt felhívta 
Kun Bála jogászelnököt előadói beszéde 
megtartására.

Kun Béla lelkes szavakban szólott az 
ifjúsághoz. Vázolta a múlt évi egyetemi 
vezetőség áldástalan működését, a kierika- 
lizsnus és néppárti zászló alá szegődósót, 
mit a keresztnek az egyetemi tantermekben 
kifüggesztése érdekében a miniszterhez in­
tézett memorandum, a katholikus kongresz- 
szuson a magyar ifjúság nevében való meg­
jelenés bizonyít. Ily formán megtagadta az 
egyetemi ifjúság egyrósze az igazi liberaliz­
must, mely az ifjúság életmezejón nem 
ismer vallásfelekezetet és nem ismer politi­
kát, enaek folytán az előadó hosszabb ha­
tározati javaslatot terjeszt elő, melynek fő 
része a következő :

„Ha a most uralmon levő nemzeti párt 
azt meri önérzettel magáról elmondani, 
hogy neki klerikális és néppárti törekvései 
nincsenek, akkor habozás és halogatás nél­
kül zárja ki a maga kebeléből azokat, kik­
nek klerikális és néppárti törekvéseit leta­
gadni nem lehet, vagy ezt fogja tenni a 
nemzeti párt, vagy ellenkező esetben ön­
maga süti rá magára a bélyeget, hogy bár- 
mint is tiltakozik szavakban ellene, valójá­
ban az egyetemi kör mégis csak klerikális 
és néppárti klikk.“

Tomboló éljenzéssel fogadták ez al­

ternatívát. Az ifjúság tüntetve ünnepelte
vezérét.

KKun Béla beszéde után Köpösdy 
Dezső kórt szót. óriási abezug és eláll 
kiáltás fogadta. Csak nagynehezen tudott 
szóhoz jutni. Védekezni próbált a gyanú 
ellen, hogy ő néppárti. Persze érvei nem 
voltak olyanok, melyek az ifjúságot meg­
nyugtathatták volna.

Köpösdy beszéde után Sipos Béla 
szolalt fel. Erősen támadta Köpösdyt gyenge 
védekezéséért. Különös.en nagy leleplezés 
volt az, amikor beszéde folyamán kijelen­
tette, hogy Brazovay Kálmán megtagadott 
minden közösséget Köpösdyvel; eljárását 
elitéli s e miatt a gyűlésen meg sem 
jelenik.

Indítványozta, hogy Köpösdy Dezső 
eljárását az ifjúság megfelelő kritikával 
sújtsa.

Sipos Béla beszéde alatt érkezett 
meg váratlanul Szundi Károly, a liberális 
egyetemi ifjak volt elnökjelöltje, ki későn 
értesült a gyűlésről s a délutáni gyors­
vonattal jöhetett csak. Mikor Sipos befejezte 
beszédet, Szundy állott fel s erős kritikával 
sújtotta a nemzeti pártot. Szundyt az ifjú­
ság rokonszenvesen fogadta s beszédét 
zajosan megéljenezte.

Ezután Takács Endre joghallgató 
adta elő indítványát, mely szerint a tavalyi 
elnök vezetőséget kérte az egyetemen tör­
tént visszaélésekért az ország színe előtt 
felelősségre vonatni. Sipos Béla erre a 
maga módosítását visszavonja. Kun Béla a 
zárszóval élve, összegezi a véleményeket g 
kéri indítványát Takács módosításával el­
fogadni.

Csighy Andor szenior, a gyűlés elnöke 
kimondja erre, hogy a gyűlés Kun Béla 
határozati javallatát egyhangúlag elfogadja. 
Erre a Kossuth nóta lelkes hangjai mellett 
elhagyta az ifjúság az akadémiát a a Cso­
konai kertben gyűlt össze, ahol Wolfner Pál 
gyönyörű, eszmékben gazdag beszédet 
mondott a hallgatóság tapsai és éljenei 
között. Beszéde után az Alkotmányt égette 
el az ifjúság.

A Csokonai kertből körmenetet rende-

Ugyan nézd a postabélyeget a lévaién 
és dobozon 1.. . a genfi postabólyeget I

— Nos? — kérdezte Olympia kerek- 
renyitott szemekkel. — Nos, nem kell 
mindjárt fejedet veszítened, ez a szer bizo­
nyára a legártatlanabb valami a világon,., 
add ide! ón akarom felnyitni a tégelyt.

Mi jut eszedbe! — kiáltott Derilettes 
ur, mialatt megragadta a tégelyt — te 
mindenestül a levegőbe akarsz minket 
röpíteni!

— Ne tréfálj!
— Ennek a szernek hatása irtózatos.
— Ki beszélt neked ilyent ?
— Muutwurf maga mondja.

— Nos! mit fogsz atégelylyelcsinálni? 
— kőrdó Olympia. — Ha valósággal rob­
bantó anyag van benne, a mint hiszed, és 
ami összevetve az összevetni valókat, nem 
is egészen lehetetlen, akkor talán nem le­
szel oly oktalan, hogy ilyen valamit a há­
zadban tarts?

— Jut is eszembe! — kiált Derillet- 
tes ur — az állomáshoz viszem, jobban

mondva vitetem a tégelyt, vasdobozba ra­
katom és különvonaton Párisbr szállítom, 
magam pedig a következő személyvonattal 
jokora távolságban utána megyek és azután 
Páriában szorgosan megvizsgáltatom tar­
talmát az egyetemi vegytani intézetben.

j És te elhagynál engem, édes fór- 
jecskóm ? • suttogta Olympia hizelkedően.

~ Ig0n: először házasságunk óta, 
ű0gy 0ve! felelte a férj, de légy nyu­
godt, nem sokáig maradok távol.

— Mégis meddig ?
.— Legalább öt-hat napig... meg kell 

jól vizsgálni a dolgot óa kideríteni a való­
ságot I

— Természetesen !... do te Írni fogsz 
nekem rendesen ? — kérte Olympia — Leg­
előbb is ne felejts el naponkint írni 
nekeu.

— Azt ígérem.
— Másnap este, minekutána a tégelyt 

jól elcsomagoltatta Derillettes ur egy mar- 
haszállitó vaggonban, a gyorsvonattal Pa­
risba utazott.

m.
Kedves kis feleségem I
Két napja, hogy távol vagyok tőled — 

úgy van, mintha kétszáz óv telt volna el 
azóta — reményiem, hogy nemsokára visz- 
szatórek. A Muutwurf-féle tégely tartalma 
vizsgalat alatt áll, minden újság tele van a 
ritka esettel és velem... te valóban büszke 
lehetsz a férjedre.

Ne und magad nagyon távollétem alatti 
Ez minden, amire kérlek; legkésőbb nyolez 
nap alatt otthon lesz. Adolfod.

IV.
Olympia elolvasta a levelet és ka- 

czagva fordult a mellette ülő Bonplan Emil- 
L0Zi a világ legszerencsésebb törvényszéki 
jegyzőjéhez, ki gyöngéden simogatta a 
kedvese arczát.

— Nos, Muutwurfocskám! — ssólt 
Olympia hozná — meg vagy elégedve mü­
veddel ?

— Éppenséggel nem vagyok elégedet­
len — felelte Emil, megölelte és megcsó­
kolta... Szegény Derillettes 1
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•
sett az ifjúság a Piacz- és Kossuth-utczá- 
kon. Hazafias dalok csengtek az éjben, a 
közönség lelkesen ünnepelte a debreczeni 
főiskola tüntető ifjúságát.

POLITIK AI HÍRBE.
Az 1901. évi költségvetés. Tervben 

volt, hogy Lukács László pénzügyminiszter 
az 1901. évi költségvetési javaslatot mind­
járt a ház első ülésén, október 8-án beter­
jeszti. Mini azonban értesülünk, a miniszter 
csak október 12-én terjeszti be hosszabb 
expozé kíséretében a költségvetési javaslatot.

A főrendiház elnök nélkül. A főrendi­
háznak mind a három elnöke komoly beteg, 
úgy, hogy nagy az aggodalom, hogy a leg­
közelebb megnyitó ülésszakra egyik elnök 
sem lesz abban a helyzetben, hogy a főren­
diház tanácskozásait vezethesse. Legsúlyo­
sabb az állapota gróf Károlyi Tibor elnök­
nek, aki megrendült egészségi állapota miatt 
már aligha lesz abban a helyzetben többé, 
hogy díszes állását elfoglalhassa.
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szekesfovaros utczáin, egy kérvényt dobtak. 
A sah nemcsak azt rendelte el, hogy bo­
csássák szabadon a „ merénylő“-t, hanem 
meghagyta, hogy a szegény embernek ötven 
korona pénzsegélyt is adjanak. Mintegy in­
dokolásul hozzátette a rendelkezéséhez:

— Bízott bennem ; nem akarom, hogv 
csalatkozzék! J

TARSAS ÉLET.
A nádpálca-

Egy fővárosi iskolában esett meg ez a 
fiira történet. A segédtanító urat behívták 
nyolez heti fegyvergyakorlatra. A tanító ur 
a napokban tette le a fegyvert s boldogan 
tért vissza apró tanítványaihoz, akik elkép­
zelhető, hogy mennyire vágyakoztak utána, 
pláne ha megvailjuk azt is, hogy a tanitó 
ur Pestalozzi hive, aki tudvalevőleg azt 
hirdette, hogy a népnevelés és a nádpáleza 
szoros összefüggésben vannak egymással. 
Dehát a gyerekek mégis örültek a tanitó 
ur jöttének.

Virággal díszítettek föl mindent. A 
katedrát, a széket, az egész tantermet. A 
tanitó ur boldog volt. Az első órán nem is 
terhelte az apróságokat holmi földrajzzal, 
hanem kedves epizódokat beszólt el nekik a 
katonaéletből. A következő óra azonban 
már rosszul kezdődött. Az egyik gyerek 
bekente a falat korommal. Ez az, ami a 
segédtanító urat nagyon kihozta sodrából. 
Dühbe jött.

— Megállj csak. Majd adok neked!
Ama bizonyos bűvös sarok felé sietett, 

ahol a „nádpáleza“ áll. Megáll. Haragos 
arcza földerült. A nádpáleza is föl volt — 
virágozva.

VEGYES.
1500 mórtfóld kocsin. A leghosszabb 

ot, melyet egyazon kocsiban és ugyanazok­
kal a lovakkal tettek meg, Phelps John 
kapitány útja, melyet a napokban fejezett 
be. Julius 7-én indult el Hackensackból 
New Yerseybe, New Yorkba és onnan vissza. 
Phelps kapitány útközben 131 szállodában 
szállt meg. A legérdekesebb az egész 
dologban az, hogy 1500 inértföldnyi 
utján Phelps kapitányt elkísérte felesége ős 
két kis gyermeke is.

A sah jó szívó. Mint tudva van, a 
peizsa sah kocsijába, mialatt sétát tett a

Revolvers zsebtolvaj.
— Saját tudósítónktól

Szokatlan jelenetnek voltak szem­
tanúi tegnap éjjel a Miskolcz felől 
Budapestre utazók Vámoe-Györkön. 
Amint a mískolezi vonat berobogott 
V amos Györkre, a harmadosztályú ku­
péból egy magas, testes, fekete férfi­
alak ugrott ki és sebes léptekkel sie­
tett ki az indóházból. De nem a 
rendes kijáraton, hanem az indóház 
Hetvan felé néző nyitott részén. Köz­
vetlen utána egy másik alak is le­
ugrott a vonatról s torkaszakadtából 
kiáltozott.

-- Fogják meg! E.lopta & tár- 
czámat hatvan forinttal!

A tolvaj ezalatt már kiillant az 
országúira s gyors léptekkel tova 
sietett. Az indóházban sétálgató csend­
őrőrmester — nem lévén szolgálat­
ban, csak kardja volt oldalán, — az 
üldözővel együtt rögtön utána futott 
s egy rövidebb utón a menekülő 
elé sietett.

Amint elérte, megállító s le 
akarta tartoztatni. A zsebtolvaj erre 
revolvert rántott elő, kétszer rálőtt a 
csendőrőrmesterre s tovább futott. A 
csendőr kardot rántva, utána iramo­
dott s midőn elérte, balkezén és jobb 
vállán végig vágott. A menekülő tol­
vaj^ újból kétszer rálótt, de ismét nem 
talált., A csendőr ekkor fejbe vágta 
kardjavai, mire a tolvaj összeesett. A 
csendőr rátérdelt s fogva tartotta, 
mig segítség érkezett.

Csak akkor sült ki, hogy a re­
volveres tolvaj nem más, mint Ko­
lompár Mihály, a veszedelmes czi- 
gány-tolvaj. A vasúton egy szepes- 
vár aljai czipészuek, aki ott aludt tár- 
czáját hatvan forinttal zsebéből ki­
lopta. Kolompár futás közben a tár- 
czat eldobta, de azt 50 forinttal 
megtalálták. Tiz forint hiányzott be­
lőle. A revolvert szintén elhajitotta s 
azt nem is találták meg. A súlyosan 
megsérült rablóczigányt reggelig Va 
mos Györkön tartották s reggel a 
gyöngyösi börtönbe szállították.

Fólkoltra vert csecsemé. Rémes csele­
kedetet követett el Szegeden egy diákgye­
rek- Hesz Miklósnak hivják a k is kannibált, 
ki mindössze 10 éves. Otthon hagytak ház­
őrzőnek s ő, hogy hivatásának megfeleljen, 
egy kis bölcsőbeli gyermeket, ki sírásával 
nem hagyta tanulni, fólholtra vert. A brutá­
lis kis diák, cserében van magyar szóra 
Deák Mihály szegedi hivatalnoknál, a cse­
csemő atyjánál, de úgy látszik, hogy a ma­
gyar szóval virtust is nagyban tanult. — 
Különben a vérengző diákot a kórházba 
szállították megfigyelés végett, mert az 
orvosok azt hiszik, hogy nem tiszta elméjű. 
Ami valószinünek is látszik.

KAROZOLATOK.
A Sah Budapesten rendre járta a ne­

vezetességeket.
A nevezetesebb emberek pedig rendre 

tettek szert.

.. ... ,.^rra a hírre, hogy a sahnak van trón 
örököse is, egy gonosz szójátszó a követke­
zőket jegyezte meg: Csak saht követhetnek 
a saholt.

És mikor a sah hallgatta a szép ma­
gyar notakat, igy kiáltott fel:

— Sah se halunk meg!

Miért jött a sah Európába mulatni ?
Mert, aki mindig Teheránban van 

annak teher ám az élet. ’

Amikor a sah kimerült, akkor ő — 
sah matt.

Van már piros uj bankónk.
Lesz lila, süld, kék, barna.
Hanem ami legjobban kék, nem lesz 

sarga aranyunk.

A kondoktorokat eltiltották a honorá­
rium elfogadásától; a doktorok honoráriumát 
pedig felemelték.

Ez leverő hatással van a patiensekre.

A sah megígérte, hogy visszatér Buda­
pestre. Ahol első alkalommal nem járt fő­
városunkban, ott most ez a jelszó járja:

A sah nem volt, hanem lesz.

SZÍNHÁZ.
A megnyitó előadás.

Megnyíltak a Kossuth-utczai rouzsa-

v:

Egyházkerületi közgyűlés. A tiszán- 
inneni evangélikus református egyházkerü­
let őszi rendes közgyűlését szeptember 30 án 
és a következő napokon fogja megtartani 
Boldván, Borsodmegyóben Kun Bertalan 
püspük és Vay Béla báró főgondnok együt­
tes elnöklósóvel. A közgyűlés első napján 
ünnepélyes istentisztelet mellett, lalkéazava- 
tás lesz.

csarnok kapui. A hónapokon keresztül sötét 
épületet világosság öntötte el. Körülötte 
elevenség, élet, sürgés-forgás uralkodott.

Este hót óra felé már szállingózott a 
közönség s ahogy közelgett az előadás kez­
dete, mindzajosabb lett az előcsarnok Itt 
várt az első meglepetés az érkezőkre. A 
lépcsőfeljáró zöldre festett csapó ajtói el­
tűntek s a feherre festett, piros bársonynyal 
díszített, üvegablakkal ellátott uj csapó aj­
tók valamivel barátságosabb képet nyújtot­
tak. Szépek, tctszetőaek, de a folyosó rég 
óhajtott légfűtésén ezekkel sem segítettek. 
Áiól-felől nagy a hézagjuk, ügy kikapja ott 
a légvonat a meleg levegőt, mintha fűtésről 
szó sem lenne.

A folyosókou újra lerakták a linóleumot. 
Felszedték mert rossz volt, lerakták s most 
még rosszabb.
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A nézőtéren semmi változás. A régi 
képtárait az érkezők elé. Nem nagy szám­
mal jöttek el az első előadásra, de annál 
lelkesebben tüntettek kedvenczeik mellett.

A nyitány után felgördült a függöny. 
Az első, akit színpadon látott a közönség 
Komjáthyné Závodszky Teréz. Őré volt az 
első taps, az első éljen, s a függöny legör- 
dülóse után őt hívták legelőeször a lám­
pák elé.

A második, akinek puszta megjelenése 
is tapsokr* ragadta a közönséget: Komjáthy 
János volt. A viszontlátás örömének adott 
kifejezést vele s később a társulat több 
elsőrendű tagjával szemben a közönség.

Mindjárt az első felvonás változása 
egy szépen sikerült jelenet volt. Komjáthyné, 
Komjáthy és Pataky játszották meg köz­
vetlen hatással. Mintha pihent erővel, hosz- 
szas készülődés után léptek volna színpadra. 
Semmi nyoma a hosszú, fárasztó, kimerítő 
útnak, a megérkezés után bekövetkezett 
lázas előkészületeknek. A színpad világa 
feledtetett velük minden fáradalmat és ját­
szottak tűzzel lelkesedéssel, odaadással, 
ahogy azt Thália papjaitól legjobban várja 
ós legszivesebben látja a közönség.

Az ő partnerjeik legtöbbjének játékát 
különösen a Fái Flóráét osztatlan elisme­
rés kisérte az előadás során. Az első 
klasszikus est igaz élvezetet nyújtott, kelle­
mes hatást teremtett. Rajtuk áll, hogy ezt 
fenntartsák, fejlesszék s magokat az óvad 
folyamán egy hálás közönség babérjára 
érdemessé tegyék.

Óriási forgószél.
— Távi at. —

Budapest, szept. 29.

Cseh Leipáról táviratozzék, hogy 
ott ma óriási forgószél támadt, 
amely néhány perez alatt rettenetes 
pusztításokat vitt véghez.

A forgószél a környék erdősé­
gének szélénél támadt a ott mindjárt 
több száz négyszögméter területen 
pillanat alatt szakította ki tövestől az 
óriási fákat s magasra repítve hordta 
és szórta tovább.

A forgószél a városon vonult 
végig és borzalmas pusztításokat vitt 
véghez. Leszakította a házak tetejét, 
az ólakat s vitte magával. Az embe­
reket, állatokat, szekereket felkapta s 
magasra felvitte a levegőbe s körül­
belül harmincz méternyire elröpitette.

A forgószél emberben, állatban, 
a nép vagyonában óriási kárt tett. 
Alig tartott nehány perczig s rettene­
tes rombolás hirdette a pusztítást, 
amit véghez vitt. Számos családot 
tönkre, másokat árvává tett. Sok a 
halott, de még több a súlyosan sebe­
sültek száma.

újdonságok;
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap 

az ev. ref. templomokban a követke­
zők tartknak istentiszteletet: Nagy­

templomban Kovács Zugmond s. lel­
kész. Kőtemplomban Biró János s. 
lelkész. Kossuth ntezai templomban 
K. Tóth Kálmán. Ispotály templomban 
Mitrovics Gyula. A szegényházban 
Hajdú Zugmond püap. titkár.

A róm. kath. templomban: 7 ó.
Szőke János misázik, 8 órakor deák­
mise, 9 órakor dr. Wolafka Nándor 
tart misét, prédikál Szőke János, % 11 
órakor Molnár Kálmán, fél 12 órakor 
Kovács József misézik, fél 3 órakor 
Keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka 
Nándor, 3 órakor litánia, tartja Szőke 
János, utána olvasás, tartja dr. Wo- 
lafía Nándor.

Az ág. hitv. ev. templomban d. 
e. 10 órakor Járossy Mihály eet ad- 
lelkész tart istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére ma 
reggel 9 órakor a róm. kath temetői 
kápolnában sz. mise lesz.

* Uj városgazda. Rácz Géza városgaz­
dái gyakornokot gróf Dégenfeld József 
főispán a tegnapelőtt tartott közgyűlésen 
Debreezen város tiszteletbeli városgazdá­
jává nevezte ki, Rácz Géza a tegnapi hite­
lesítő közgyűlésen tette le a hivatalos esküt.

* Kedvezmény előfizetőinknek-
A Debreczeni Újság előfizetői lapunk 
mai számához mellékelve kapnak egy 
uj szépirodalmi lapot. „Vasárnapi Lap“ 
ennek a képekkel illusztrált, rendesen 
nyolez oldal terjedelmű s a C il~ 
lag Máté szerkesztésében megjelenő 
lapnak a czime. — Elbeszélések, 
rajzok, novellák s ezek között állan­
dóan szebbnél szebb képek tarkítják. 
Ezt a lapot a „Debreczeni Újság“ 
előfizetői kedvezményes áron rendelhetik 
meg, amennyiben mindenki, a ki a 
„Debreczeni Újság“-ra előfizet három­
hónapra huszonöt krajezárért kapja 
meg. Felkérjük olvasóink közül azokat, 
a kik a „Vasárnapi Lap“-ot járatni 
óhajtják, hogy a negyedévre kiszabott 
csekély előfizetési dijat kiadóhivata­
lunkhoz beküldeni szíveskedjenek. Gon­
doskodunk aztán, hogy részükre az 
uj szépirodalmi lap hetenként ponto­
san megküldessók.

* Egyházi gyűlés. A gör. kath. egy- 
haztanacs rendes havi-gyűlése ma, azaz 
vasárnap d. u. 4 orakor fog megtartani a 
róm. kath. fiúiskolában. Felkóretnek a tagok, 
hogy a tárgyak fontosságára való tekintetből 
is, szíveskedjenek minél nagyobb számmal 
megjelenni.

* Debreezen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta a következők vál­
tottak jegyet: Tóth Elek földmives 
Veress Juliannával, Hubert Károly 
férfi-szabó mester Horváth Máriával, 
Kórik Gyula zongoramester Kernes 
Eszterrel, Buchbinder Sámuel keres­
kedő segéd Grósz Honával, Szatmáry 
András kő míves-segéd Asztalos Karó­
imnál, Sáska Janos ácssegéd Hadházi 
Rozáliával, Lobi Jakab férfi szabó 
mester Goldstein Bettivel, Tóth Imre
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kőmives-segéd Kiss Zsuzsánnával és 
Szegedy György földmives László 
Zsuzsannával.

* UJ ezredparancsnok, ő Felsége a 
király, Steiner Gábor debreczeni 3. gyalog­
ezredben alezredest a trencséui lő. honvéd­
gyalogezred parancsnokává nevezte ki.

* Á város segélye a bábaképző
intézetnek- Debreezen város legutóbb 
tartott közgyűlésén a költségelőirány­
zat tárgyalása során sor került a 
bábaképző intézetnek nyújtandó városi 
segélyre is. E czélra a költségvetés­
ben nyolezezer koronát irányoztak 
elő. A közgyűlésen dr. Bakonyi Samu 
tartalmas beszédben fejtegette az in­
tézet humánus czélját, jelentőségét ói 
javasolta, hogy legyen vele szemben 
áldozatkészebb a város és emelje fel 
a segélyt tizenkétezer koronára. A 
közgyűlés dr. Bakonyi Samu ind t 
ványát elfogadta és igy a debreczeni 
bábahépzőintézet a jövő évbei már 
tizenkét ezer korona évi segélyben 
részesül.

* Halálozás. Bartha Juliánná özv. pol­
gár Ungvári Andrásnó asszony f. hó 28 án, 
éjjeli 11 órakor, életének 71-ik évében, 
özvegységének 5-ik hetében rövid szenvedés 
után meghalt. Földi részei folyó hó 30 án 
délután 4 órakor fognak az ev. ref. vallás 
szertartása szerint, Bákóczy-utcza 23. számú 
háznál tartondó ima után, a Kossuth-utczai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. — 
Temetését a .Kegyelet“ Kernáts temetkezési 
intézete rendezi.

* Képzőművészeti kiállítás 
Debreczenben- a magyar képző­
művészek nyugdíj és segély-alapja 
javára városunkban november hó első 
felében képkiállitást szándékozik ren 
dezni a budapesti és vidéki festő­
művészek egy csoportja, melynek élén 
a budapestiek részéről Németh Lajos 
ós a debreczeni Bosznay István tanár 
állanak. Tegnap délután városunk ha 
tósági és társadalmi köreiben több 
látogatást tettek és mindenütt a leg­
szívesebb fogadtatásban részesültek. 
A városi tanácshoz kérvényt adtak 
be, melyben a város székházénak 
nagytanácstermót, továbbá erkölcsi és 
anyagi támogatást kérnek. A kép- 
kiállitók közt lesz az emlitett két 
rendező festőművészen kívül Benczúr, 
Baditz, Bruck, Nadler Róbert, Neóg- 
rády Antal, Stetka Gyula, Szenes 
Fülöp, Telepy Károly, Ujváry Ignácz 
és többen; képviselve lesz Munkácsy 
művészété ig egy darabbal. További 
resztetekről kóiobb szolgálunk olva­
sóinknak, szerzendő értesüléseink alap­
ján, addig pedig üdvözöljük a művé­
szet bajnokait városunkban.

* A Petlfl dalkör oetólye. A Petőfi 
dalkör tagjai Alföldi Bélának, a megválasz­
tott uj karmesternek véglegesítése s a mű­
ködő tagok újonnan csoportosítása alkalmá­
ból barátságos estélyre gyűltek össze az 
Angol királynő külön éttermében, melyen 
az elnökök, a tisztikar és a választmány
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-tagjai 6 a működő tagok teljes számban 
megjelentek. Vacsora előtt felolvasták a 
házszabálytervezetet, mely az eddigieknél 
szigorúbb istézkedóseket tartalmaz és a 
möködő tagok kivétel nélkül aláírták a be­
lépési-nyilatkozatot, mely díszes kiállítású 
okmány Petőfi arczképóvel homlokán, mara­
dandó emlékül fog szolgálni a késő nem­
zedék számára is. — Ezután következett 
a vacsora, melyen ssámos felköszöntő 
hangzott el.

* A polgármester jubileuma.
Tegnapelőtt már jelentettük, hogy 
Simonffy Imre kir. tan. polgármester 
október tizennyolczadikán üli meg 
polgármesterségének negyedszázados 
jubileumát hogy erre a Veossy Imre 
tb. főjegyző elnöklete alatt működő s 
az ünnepséget rendező-bizottság már 
megtette a szükséges intézkedéseket. 
A bizottság tudatában annak, hogy 
érdemes polgármesterünk iránt a tár­
sé dalom minden rétege szeretettel vi­
seltetik, hogy a jubileum napján vala­
mennyi hatóság, hivatal, testület kül- 
döttségileg jelenik meg s ezeknek 
hosszas tisztelgése pédig órákat venne 
igénybe s könnyen kimeríthetné a 
jubilánst, úgy intézkedett, hogy a kül­
döttségek mind jelen lesmek a dísz­
közgyűlésén 8 az ünnepi szónok nem­
csak a törvényhatóság, hanem az ő 
nevükben is üdvözölni fogja a jubi­
lánst. Este a Bika szálloda dísztermé­
ben nagy bankett. Az ünnepséget elő­
készítő bizottság nem csalódik, mikor 
réméin'", hogy ezen a banketten nagy 
számmal lesznek jelen polgármeste­
rünk tisztelői.

* Debreczen közvilágítási bizottsága.
Debreczen váró3 legutóbb tartott közgyűlé­
sén a házi kezelésbe veendő közvilágítást a 
következő bizottság ügykörébe osztotta: 
Három tanácstag: 1. Elnök: Körner Adolf.
2. Alelnök: Oláh Károly. 3. Tanácsnok tag: 
Koncaik Lajos. Bizottsági tagok : 1. Szabó
Kálmán kereskedő. 2. Bechert Manó. 3. 
Balogh Mihály. 4. Kiss József.

* A mai tűzijáték. Ma vasár­
nap nagy szüreti tűzijáték lesz a 
Csolnakázó tavon, amelyet Leidenfrost 
Gy. pirotechnikus a következő pro­
grammal rendez: Délután pont 4 
órakor veszi kezdetét a sandolin- 
verseny, az első beérkező nyertesnek 
a dija egy eredeti debreczeni óriás 
czápa (Masseéból), amelyet a tóból 
fognak ki a halászok; ennek a hal­
nak a belseje rejti magaban a tulaj- 
donképeni első dijat, hogy mit? majd 
kitudódik. — Zene egész délután. A 
tűzijáték este veszi kezdetét. Lesz : 1. 
Tűzeső röppentyűkkel. 2. Szélmalom 
a vizen. 3. Tüzoszlop. 4. Tüzforgók a 
vizen. 5. Szomorú fűzfa a vízparton.
6. Tüaszökőkut a vizben. 7. Gőzhajó 
a vizen. 8. Katasztrófa a vizen; egy 
hajó égése és fclrobbanáea. 9. Jó éjt.
10. A tó teljes kivilágítása. Este 
minden csolnakázó és sandolinozó kap 
egy darab ezines lampiont. A tóhoz 
vezető ut fáklyákkal leez megvilágítva

egész este. Helyárak: Bekerített hely 
ehő sor 40 kr., többi helyek 20 kr., 
állóhely 10 kr.

* Az Bmke kávéházban ma este szín­
ház után zeneestély lesz. A n. é. közönség 
pontos kiszolgálásáról, ízletes kávéházi ita­
lok és hideg felvágottakról gondoskodtam. 
Szives látogatást kér tisztelettel : Kiss 
Adolf.

* Balázs Kálmánlmeghalt- Ki
ne emlékeznék az egykori hires deb­
reczeni c-zigány prímásra: Balázs Kál­
mánra, aki a hetvenes években any- 
nyiszor lelkesítette a közönséget tüzes 
nótáival. Művészetének híre messze 
elfutott, bejárta a fél világot e dicső­
séges útja után Budapesten telepedett 
le. A kitűnő czigany prímás éveken 
át kedvenoze volt az ottani közön­
ségnek, mignem betegsége ágyba 
szegezte s tegnap — mint budapesti 
tudósítónk táviratozza — 65 éves
korában meghalt. A hires czigány 
prímás halála nagy részvétet keltett. 
A főváros polgármestere ingyenes dísz­
sírhelyet jelöltetett ki számára. Ma, 
vasárnap nagy parádéval temetik s az 
összes budapesti zenekarok muzsika­
szóval kísérik örök nyugvó helyére: 
a kerepes úti temetőbe.

* Ma, vasárnap a Füstös Testvérek 
kézimunka üzlete (Stenczinger ház) fényesen 
ki lesz világítva. A világítás este fél öttől 
nyolez óráig tart. A kiátlitás alkalmi aján­
déktárgyakat ölel fel.

* Társas ebéd. Az isso-bau
feloszlott főiskolai tűzoltó társulat volt 
tagjai ez év október hó 7-én (vásár 
vasárnap) busz éves találkozóra jönnek 
össze városunkban. Ez alkalomból 
ugyanaznap délben társas ebéd lesz a 
„Bika“ vendéglő dísztermében, melyre 
ez utón hívja meg a rendező bizott­
ság a főiskolai tűzoltó társulatnak 
minden még életben levő tagját s ál­
talában az érdeklődő közönséget. 
Ebédjegyek csakis október hó 4-ón 
reggel 9 óráig válthatók 5 koronáért 
Dicsőfi József ev. ref. lelkész urnái 
(Széchényi utcza 4. sz. a.) a délelőtti 
órákban.

* Színház után a Márkus Jenő „Téli­
kert“ étterm ben választékos friss vacsora, 
különlegességek, Korona-sör a la Pilseni, 
színház után is frissen csapolva, áll a kö­
zönség rendelkezésére.

* Aki olcsón akar venni bőrből pénz- 
szivar- és dohány tárczát, sakk, dominó 
sétabot, valódi ezüst és ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívüli nqgy válasz­
tókban Schwartz Dániel dohányzó eszköz 
különlegességi özletóben a Bika alatt.

TÁVIRATOK.
A király utazási-

Becs, szeptember 29. Ő felsége a 
király ma reggel kilencz órakor Görtzbe 
érkezett s a lakosság lelkes ovácziói között 
hajtatott be a varosba. A polgármester 
üdvözlő beszédére olasz nyelven válaszolt a 
Felség, kiemelve a város lakosságának rég 
ismert lojalitását. A Vió Giardinó végén a 
görtzi hölgyek küldöttsége várta a királyt, 
ki kocsijából kiszállva, udvariasan üdvözölte 
a hölgyeket, mindegyikőjükkel kezet fogva. 
Azután az Ignátz-templomba ment a király 
hol Te Deumot hallgatott.

A vizMult prépost-
Szabadka, szeptember 29. A palicsi 

tóba halt szabadkai prépst-plébános: Ma- 
muzich Mátyás holttestét ma megtalálták a 
halászok. Mamuzich iratai átvizsgálásánál 
egy végrendeletet is találtak, melyben a 
prépost 300,000 koronára rugó vagyonát 
három testvérének, a többit jótékonyczélra 
hagyományozta.

A Fluck Márta pere-
Budapest, szeptember 29. Az ítélőtábla 

büntető tanácsa ma foglalkozott a tápitó- 
györgyei dráma ügyével, mely annak idején 
az egész ország érdeklődését felkeltette. A 
kir. tábla uj tárgyalást rendelt el, melynek 
minden fázisa a nyilvánosság előtt fog 
lefolyni.

* A vasúti borravalók ellen. Az osztrák 
államvasutak konduktoraihoz körrendeletét 
intéztek, mely megtiltja a borravalók elfo­
gadását; a körrendelet azt mondja, hogy a 
vasutigazgatóságoknak tudomására jött, hogy 
a személyvonatok kalauzai az utasoknak 
tett különféle szolgálatokért pónzajándóko- 
kat fogadnak el. Az igazgatóság a legszigo­
rúbban megtiltja a konduktoroknak, hogy 
az instrukeziók ellenére ezt tovább folytas­
sák, ellenkező esetben fegyelmi eljárást 
indítanak ellenük. A konduktoroknak a 
tudom, sal vételt aláírásukkal kell mogerő- 
siteniök.

* Urak figyelmébe! Az őszi és téli 
idényre valódi gyapjú-szövet újdonságok, 
— „különösen nagy választék honi gyártmány- 
ban“ — megérkeztek. Divatos tórfi-öltöuyö- 
ket, felöltők és téli kabátokat mérték után, 
pontosan és mérsékelt árban készítek. Fő­
törekvésem legjobb minőségű, csinos sza­
bású árut, olcsó árban szolgálni. Szives 
pártfogásért esedez, tisztelettel Prelovszky 
András, férfi seabóterme Debreczen, Kossuth- 
utcza.

Dreyfus levele.
Budapest, szeptember 28. Páriából 

táviratozzák: Dreyfus levelet irt Trarieux 
szenátornak, melyben azt mondja, hogy 
még mindig szenved a rajta elkövetett igaz­
ságtalanság erköcsi hatása alatt és hogy 
minden erejével arra fog törekedni, hogy 
törvényes revízióját elérje.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, szeptember 29. Az osztály­

sorsjáték mai húzásán a következő számok 
huszattvk ki:

100,000 konát nyert a 74425 szám.
60,000 koronát nyert: 45629.
10,000 koronát nyert: 16148.
5000 koronát nyertek: 71440 87888

95516 99822.
2000 koronát nyertek: 11 4173 5611

36284 41651 2^*498 58488 66661 71141
92581 80994 82314 99187 84203 43209
55586 61510 73880 83477 89560 64429
79654.

1000 koronát nyertek: 3616 5896 
18326 18598 15146 22094 41261 38588
55701 38221 39237 44108 53899 43444
50179 55978 71481 73673 62539 65049
73711 54234 54500 Góüll 83162 85031
70039 84235 91459 92223 95102 98114.

500 koronát nyerlek: 1261 7519 9933 
11456 13924 17459 18560 20657 22365
22073 23716 24476 25737 27106 28369
29360 32797 33001 33805 33578 38572



39002
46171
64462
83968
88714
98799

39181
46204
67755
85548

40498 
47265 
73978 
85548 

88771 91179 
99627 99075.

A többi kihúzott 
nyertek.

41360 
4 7893 
74068 
8574 3 
93120

43319
53242
76306
88001
96615

43491
58216
79000
88228

Ezáiuok 200 koronát

Fejtörő.
3VE1 ez?

& bért b E3

A lapunkban legutóbb közölt talány
Szini óvad- A megfejtést 

beküldőitek: Klein József. Zámpori Margit,
E vCr LT8’ Hero,d Károly, Csiszár Feren ez nó 
Erdos Belánó, Czére Józsefnó, Bagdi István, 
Bagdi Isvánne Csanádi Miklós, Nagy Mariska, 
Szerep Géza, Lánics Olga, Molnár Lászlóné. 
Nyertes : Lánics Olga.

CSARNOK.
A várrom tündére.

(Folytatás.)
^Rlraay/r-d0r éí> Irén boldogok voltak. 
Nekik nem tetszett olyan borzalmasnak a 
barlang Annál többet beszélt Bábolnayné 
aki gyakorta hangsúlyozta: ^ ’
ei«g,tiá«<?„,„r;k6t’ ***** “ár

•1 1 Nagyságos asszony — válaszolta
ilyenkor Bartai olváltoztatott bangón. — 
Ne tessek kikiyankozni, még csak most jön­
nek az igazi látni valók. 3

— Micsodák?
— Hát a denevér barlang, a nagy­

terem a Styx és a paradicsom 6y

Iád Akkor rtek íppen fihhoz a kis nyi- láshoz, a melyen at kellett bujniok, bogy a
nagyterembe jussanak. No hiszen volt til­
takozás, különösen Bábolnayné részéről aki isméié ten kisérletet tett, bcfgy visszaíéíésre
nlí h ? De eppcn » fiatalokkal
nem bír All(lor bátor jf- To]t
Irént pedig bátorrá tette az a tudai, hogy 
Andor vau mellette. **

(Folyt köv.j

SZ1NLAP.
Ma, Vasárnap

délután 3 órakor félhely árakkal :

A próba házasság,
Bohózat 3 felvonásban. Irta : Gerő Károly, 

este hót és fél órakor bórletszünetben .

-K-u.r-u.cz furfaxig-.
Színmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

SZEMÉLYEK:
Özv. Becskynó - _ ßroznay A.

' nfÍJa ~ - Bö‘fi Ella.
Bogozd, L őrin ez - _ Sziklay M.

d,4kj® - Patak/ B.
Tétényi Gábor kuruez kapitány Odry A.
Bözsi,! íotógUerU-VÍtÓZZ $

Futó0*8) f°gad0tt luányulc ~ Szabó Ima''
Kertész) kuruczok ~ környék
?»»/“ - - kÄ„b'

- - l!«y L&.ló
Pál barát — _ „°™ áltl*yno-

— Bartha I.
Holnap, hétfőn

A görög rabszolga.
Operett 3 felvonásban.

_____________ r»SSiU£CZ)gNÍ ÚJSÁG

1S3 yilatkozíELt.

Sokszor intézik hozzánk azt, a kérdést 
ajánljunk a központi napilapok közül olyant’ 
mely teljesen kielégíti az olvasók igényeit. E 
kérdésre nehéz válaszolni, miután a fővárosi 
hírlapirodalom nagyon fejlett fokon áll és 
sok jó napilapunk van. Mégis, ha választanunk 
koil, azt választjuk, a mely a mi közönsé­
günk igényeinek ós viszonyainak teljesen 
megfelel és ez a „Magyar Hírlap“, a me­
lyet Fenyő Sándor szerkeszt.

A közönségünknek első sorban azért 
ajánlhatjuk a legmelegebben a „Magyar 
Hírlap“ járatását, mert mig a többi köz­
ponti lap csak a szenzáczi6 szempontjából, a 
törvényszék és rendőrség körébe vágó osemé-
“axi •• a!ka,mával szórványosan foglalkozik 
vidékünkkel a „Magyar Hírlap“ figyelem­
mel kíséri kulturális, társadalmi, gazdasági és 
kereskedelmi helyzetünket is. Ennek annál
nagyobb az értéke, mert mindenki tudja, hogv 
ez a minden párttól független lap leplezetle­
nül kimondhatja véleményét mindenkivel 
szemben. A „Magyar Hírlap“ politikája: a 
magyar fajpohtika, a melynek diadalra 
jutásáért _ elszántan küzd nap-nap után. A 
szabadelvű és demokrata irányban való hala­
dást szolgaija a „Magyar Hírlap“, melv 
tízéves fennállása óta óriási szolgálatokat is 
tett a magyarság ügyének. A „Magyar 
Hírlap munkatársainak sorában a leMcivá- 
^bb publiczisták és írók neveivel találkozunk.
?Tr-M8nx miVaI0 t0Mt' h,;gy ez a lap a 
külföld bármely napilapjával bátran kiállja a 
versenyt. Yezérczikkei és eredeti íárczái, po­
litikai,. társadalmi, gazdasági és humoros 
czikkc!, valamint konyvalakban megjelenő 
óidekfeszito regenyei az olvasók óriási tábo­
rát szerezték meg a ,.Magyar Hírlap“- 
nak, mely éppen ennek a nagy népszerűség­
nek köszönheti, hogy a legnagyobb terjede­
lemben, naponkint 24 32 oldalon jelenik
meg, noha igen olcsó az előfizetési ára.
Ir, Ezt, az oKsóságot még nagyobbnak, 
iég meglepőbbnek fogja taláni közönségünk 

ha figyelmet ama kedvezményekre tereljük, a 
melyekkel a „Magyar Hírlap“ olvasóit el­
kényezteti. E kedvezmények között első he­
lyen áU a páratlan irodalmi becsű karácso­
nyi ajandek, melyet minden előfizető díjta­
lanul megkap a most következő évnegyedben 
Ugyancsak ingyen kapják meg a „Magyar 
Hírlap most belepő uj előfizetői a „Bűn 
utján“ czimü rendkívül érdekes regény eddig 
megjelent folytatásait. Az Otthon czimü 
szépirodalmi illusztrált folyóiratot a „Magyar 
Hírlap -pal együtt leszállított áron, negyed­
évre 4 írtért kapják az előfizetői Kedvezmé­
nyéé áron, negyedévenként 75 krórt rendelhe­
tik meg a „Magyar Hírlap“ előfizetői a 
remek Franczia Divatlapot és a Képes 

yermeklapot (utóbbi negyedévenként 50

j^iOÖ sveptomber 80

kiért). A szerkesztői üzenetek Írására 
külön munkatársak vannak szerződtetve hogv 
minden, bármely szakmába vágó, közérdekű 
kérdésre ingyen Írják meg a választ. Végül 
még egy kedvezményről kell megemlékeznünk 
mely valósággal párját ritkítja. Arról t. i ’ 
hogy 10, mondd tíz krajezárért a lan 
bármely előfizetője tehet közzé hirdetést L 
„Magyar Hírlapiban, melynek rendkívüli 
olvasottsága biztosítja a hirdetőnek, hogv ál­
láshoz, kölcsönhöz, cselédhez stb, jut.
., Mindenekért ismételten a legmelegebben 

ajánlhatjuk a „Magyar HirIap“-ot, melynek 
kiadóhivatalába (Budapest, Ilonvód-uícza^O) 
október 5-ig küldhetők az előfizetési összegek- 
évnegyedre 3 frt 50 kr , egy hónapra I M

A kiadóhivatal.

Lögdusabban berendezett

B El 1’ O _
GYAltl HANTÁI!

Fiacz-uteza 71. szám alatt
(a Corsó épülettel szemben)

Lamberger Tá srsa
DEBRECZEN. 

Ajaoljak^ saját gyártmányú 
bútoraikat a legegyszerűbb ki­
vitelitől a legfinomabbig, legna­
gyobb választékban, jutányos 
ás, pontos, szedid kiszolgálás és 

3 évi jótállás moll ott.

3Gb.
egy kiló finoru

csemege szőllő
3 — 4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai
czégnél.

Bebreczen, Tisza-palota,

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

A legelőnyösebb vásárlás eeskőslése őséi lábéi » „ „ ,
hm áU ezlpő szükségletét ,MI * tuetolt vevőkfisőnség erdőké-

TOLNÁT DÁNIEL
IDe-breozert, főtér főpoBtávai szemben levő

Férfi-, Női és Gyermek-czipö Nagyáruháztóei
tesserozni, hol óriási választókban szép formájú szolid elven készített tartós cipők 

y meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol som nyújtható.
Legújabb d,vatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi Wek ha_ 

rfsnyák és egyéb úri divat ezikkek bámulatos olcsó árban. * ’ *
1

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.
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1900 tizeptember 30. Debreczeni Újság.

1878 óví szemeib Bakator 

1885 évi finom Bakator
1878 évi álföldi fehér

Ifűszer és cse- 
j"mege koreske- 
I (lése, Debrecen 
•■Piacz- és Si- 
monffy-u. sarok 

Ajánlom gondosan kezelt természetes 
régi jó érmelléki boraimat, melyet Baday 
Gyula Ügyvéd ur székelyhídi pinczójéből vá­
sároltam meg s a következő árban árusítom :

1 liter 66 kr. 
Va „ 33 „
} » 66 „ 

a I) 33 „
1 , 70 „

n n n n Vg „ 35 „
mindezen régi jó qor Hegyköz-Szent-Miklós, 
Szent-Imre és Székelyhídi, szőllőhegyeken ter­
mett s finom minősége és erejénél fogva 
gyengélkedők ős betegek számára is ajánlom.

100 hectoliter irsras
termésből, nagy

részben Itizling, eladó — értekezhetni üzle­
temben vagy a termelő Buday Gyula ügyvéd 
urnái, Gróf Dégenfeld tér 4. sz. 
teljes tisztelettel:

“Vátra/y- József, 
Tanuló felvétetik.

Most érkezett
Óriási választék férfi és női czipőkben 

egy frttól kezdve 
leg-njsL'fo'b dLi.va.t-u. 

gallérok 10 kr. Férfi ingek 75 
kron túl. Fiú- és férfi posztó

kalapok
70 krtól kezdve, több 

mint 1000 drb valódi halcaontos rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, naper­
nyők. Női ingek és Blouzok, 
harisnyák, lábra valók, Sveíter 
és tourista Ingek minden elfogad­
ható áron.

Székely Jenő és társánál,
Főtér, Hungária kávóház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
____ 10 % engedmény.

Legnagyobb ékszer kereskedés.

-A lei

an t
jól és olcsón

óhajt vásárolni, forduljon a

Blau lipói és fiai uííaa
elsőrangú és legnagyobb ékszerész 
ezóghez, mert elismert tény, hogy 
Csakis ott részesül a n. ó. közön­
ség előzékeny és lelkismerctes ki­
szolgálásban.

arak!
Minden darab jótállás mellet adatik el.

valamint női pipers éa

Alapittatctt 1866-ben 

Föl ki József utóda

Ueuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás, 

Debreezou, Piaez-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 frttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati érák 5 írtért.

Kti
Javításokat elvállal gyorsan 

és jutányosán.
Készít 1 évi jótállással.
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Tanuló felvétetik.

liazai gyártmányl 7*

G

réménytiMái

DEBBECZEU
JPiacz-xitoza. és Siraonffy-utcza sarok. 

G-yár z Budapest—Kőbányán.

-A.já.n.lja gyártmányait;
Legszesz csillárok, asztali és függő lámpákat

valamint
egyszerű lámpákat közönséges használatra
Bronze clis^l á.rg'y'a.lca.t,

__ állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartók stb.
HW a legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum

KIRÁLY OLAJ
mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

ZEO-záróleig hazai gyártmányI j
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ijir# liiriletések.
Csáthy Ferencs

Debreezen ben egyháztér 2 szám a nagy­
templomnál.

Ajánlja 10000 kötetből álló 
magyar ós német

kölcsönkönyvtátivá t
a. n. ó. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli ávadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl 

csönköny tárjegyzék.
Ve^íZfdí ^cska vftS!lt> minden faj fémet 

' J 11 legmagasabb árban Klein Jakab 
Piacz-u. 26., nagytrafik udvarban.

Eladó sarokház alaííajó kT;smaes íuszeruzlet évi 
jövedelem 850 frt, uj, még 8 évig adómentes. 
Simonffy-uteza 59

Legbiztosabb ÄX
csak Heiter Sándor Ilatvan-utcza 11. szám 
alatti fodrászüzletében kapható.

Li írj olcsó és finom szemüveget, vagy 
1 ^ zwickort akar, no vegyen addig, mig
lógel Gyula órás és optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Üzlet : Corsó kavóházzal éppen szem- 
ben. Órák ós szemüvegek olcsó ós jó javítása.

Pénztárosod S1LÄL
október 4-ig személyesen j

PlnHó Boldogfalva-uteza 3-ik sz.
1 J ház családi viszonyok miatt 

jutányos áron eladó. Értekezhetni: ugyanott.
ki flflÓ ^0B!iU^ u'cza 6. számú háznil 

* az emeleten a lépcsőházból külön
bejáratú 2 egymásba nyíló utczai szoba ügy­
védi irodának, — orvosnak vagy esetleg 
garezon lakásnak azonnal kiadó. Értekezhetni: 
Kaszanybzky Endre üzletében, vagy bont az 
udvarban a házmesternél.
l-jf lYTáiitítóiin d szobás uj lakás üz n. 1 VrlllflSOll Jetnek és műhelynek al­
kalmas hely azonnal kidó. Értekezhetni: Deb­
reczenben Bethlen u. 23.
Pprfi eyohíS äzIet jóhimovü. mely 18 1 Ul II SZdUU éy óta án fenn a főté_
ren más vállalat miatt kedvező feltételek mel­
lett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Férfi ruhák ff;“ 78 >7^1 frt 20 kr. es följebb 
ugy ferfiruhak átalakítását a legolcsóbb árak 
mellett eszközölnek HUBáY ŐS PÁL fórfiszabók 
es ruha tisztítók. Szent Anna-u. 3.

Minden szakmának üzlet he-
lyiség modern portálak, a hungária kávóház 
mellejt novembertől kiadó. Bővebbet Frank 
Rezsőnél Bika szálloda mellett.
2 fiatal llónaP0S) tiszta fajú Foxtor- 
„ . , . rieur kutya (egy pár) eladó.
Lzim a kiadóhivatalban.

Színházi látcsövek ,e?finomabb
.. achromati-
uvegekkcl, szemüvegek, mindenféle szemüveg 
használóknak, salon lorgneitek és minden lát- 
szerészi eszközök olcsó árban kaphatók az 
általánosán elismert szakértő látszorésznól. 
bischer Jakab Debreezen, Főtér.

Írásbeli ajánlatok 
adandók át.

í í lifl íí ít #tTl Vedresdüllóben 14 hold föld
tanyával eladó Értekezhetni • ------ ------------------ —______ —

Csapó-utcza 79. szám. 2000 frt rajtamaradhat AmOV CZÖSt ékszerek és órák.

Deszka sátor “baromvásarban evek | vágó megrendelések, javítások, aranyozásóta ital mérésre hasz- fl7iiBin»no Aa a—. /. J - 1
nálva, felszereléssel együtt eladó. Ért.: Árok- 
utcza 48. Boda Fcrencznél.

3VTT'Ér;~R..T
van annyi utónzat ?

ZMIZEIEtT
valódi Ei:@nstádter-féle

Linoleum padló zománc
a törv. bej „vtislovag“ védjeggyel a legjobb 
ós legtartósabb fóiiymáz puha padlóknak és 

konyhabútoroknak bemázolására.
Bej egy Tölt

A Linoleum padló zománc
egy óra alatt keményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tarto'sság tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. A kővetkező válto­
zatokban kapható : 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. 

mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva
különböző hasonhangzásu nevek 
alatt értéktelen niánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak Eisenstádter-féle

Vediami LiöoIeum Pa<Uö zománcot, a törv.
. veojegy bejegyzett „vas-lovag“ vód-

.Va& lovag jogygyel

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára, Bées.

Kaph at ók : Félegyházyános, Fritsch Károly, 
Ganofszky Lajos, Gerébi Fülöp, Kontsek Géza, 
Leidenfrost Gyula, Parti Ferencz, Rickl József 
Zehnos, Róth Antal, Sesztina Lajos, Szabó' Zsig- 
mond, Térrey József, Csallak József, Tóth Kálmán 
— czégnól

Női és férfi kalapok £festését 
és leg­

újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zachar Sámuel kalapos mester. 
Piacz u. Biedormann-palota, az udvarban.

Mezőtúron m*nt*cn szakmának alkal­
mas négy szoba, konyha, 

spaiz, pincze, nagy üzlethelyiség, raktárból 
álló ház tízezer koronáért eladó. Ért : Pa- 
csirta-u. 43.

A Hadházon teljesen beren-V end ég lő dozve élénk> forgaImu he.
lyen — más vállalat miatt igen kedvező fel­
tételek mellett eladó. Ért.: Friedmann Vil­
mosnál H.-Hadházon.
7 és fél nviliiföidaz ebeai állo- 
vv, , “J 11 dh más közelében eladó 
Értekezhetni Erzsébet-ut 34.

Friss sértés hús 88iTk val6. . ., - báj naponta
kapható: Somogyi Gyulánó hentesnél. Csapó- 
teza 4. sz.

ezüstozes es vósnöki munkák pontosan eszkö- 
zoltotnek Hoff Albert ékszerész Debreezen, 
Főtér, > árosház épület.

A RáCZ László !rfé.'0 (^okkert
,, , . ,, , , H-ikjarás 133. sz.)
ház kiadó felvilágosítást ad Gr. Tervev 
Tamas ügyvéd, — József kir. h u. 5. 8Z, ^

A postakorteIojén az orsz%uton egy
* , . , terjedelmesebb raktári

vagy gyár, czelra nagyon alkalmas földterület 
noy 1-tol hosszabb időre kiadó. Értekeznem • 
ieleki-utcza 17. sz.

Tanuló felvétetik Yáray J6zsef
j- ,, T. fiiszerkereske-dchobe, Piacz-uteza, városi bórház.

Olesó Angid beretvák h,aj;
gépek ollók zsebkések és mindennemű borot­
válkozás, eszközök, fenő szijjak stb ós szap-
Gvula férfi Zer?k be8zcrezh°tők Márton 
oda meíel d,Vatiiz,'déb«', Bika szál.

1 a ti illők í elv felnek 8 fésa-
-fizetéssel vagy ellátással Kandia,-u. fítÍ“”

Kranptzky Endre
DEBRELZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a lógj utá 

nyosabb árak mellett
Ditmár, BrUnner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló- 
Csoda-, nap- ós villám­
égőkkel. Úgyszintén por, 
czellán s angol ínyence 
étkező-, tliea-, kávé-, moe- 
Ca- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, Cog- 
nae- és liqneurils iiveg- 
készleteket, majoliea, bronz 

és ehina ezüst
újdonságokat.

Vidéki mogrondólesek. 
pontosén ós gyorsan tol- 

. _ j sittéinek.
Árjegyzékkel kívánatra bórmentve szolgálok.

a legolcsóbban

a- Uebreczeni Kőipar -Vállalat
Kohn és Társa sírkor»ktárában 

JBP.BBBOK'SW, Piaoz-utoxa 56. axám.
Dobreocen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


